

12个压煤村搬迁 告别“屋裂裂”

还有8个村子正在搬迁,将住进崭新楼房



玥庄村旧村不少房屋出现裂缝。(资料片)



村民们搬离危房,住进了新楼房。

文/片 本报记者 王伟强 通讯员 高慎田

近日,山东省政府压煤村庄搬迁办公室组织泰安市发改委、新泰市人民政府、新矿集团等组成联合验收组,对新泰市翟镇玥庄村整体搬迁工作进行了验收。玥庄村从开工建设到分房搬迁,仅用9个月,村民告别土房危房,住进了宽敞明亮的新楼房。目前,新泰已完成12个压煤村搬迁,解放可采煤量5000万吨,还有8个村正在搬迁。

从前村里房子裂缝 现在778户住进楼房

5月29日上午,记者来到新泰市翟镇玥庄村龙泉社区,看到一幢幢居民楼拔地而起,宽敞明亮的马路一尘不染,两旁的灯饰排列有序,不少居民带着孩子在广场上健身娱乐。

居民王先生说,以前他家的房子墙缝有拳头那么大,冬天不挡风,夏天不遮雨,后来翻盖了不到一年,又出现斑驳,住在里面提心吊胆的。“原先在家出门

是泥巴路,进屋满灰尘。现在搬进了新社区,住进了新楼房,而且冬天还有暖气,别提多高兴了。”王先生说。

“住上新楼既明亮又宽敞,冬暖夏凉,在家能上网,出门购物有超市,早晚可以在广场散步锻炼身体,这跟城里人没啥两样。”正在健身的居民张女士高兴地说,她家现在住的这套100平方米的房子,通过拆迁补偿等里找外找,只交了3000元钱。来到社区后,她和丈夫干起了卖水的生意,收入还不错。

玥庄村党支部书记袁相彬

介绍,2011年玥庄村被新泰市政府、新矿集团列为十二五压煤村庄搬迁规划,社区建设从2012年3月28日正式动工,到12月26日整个村庄搬迁完毕。目前,全村村民已全部入住龙泉社区。

12个压煤村完成搬迁 解放五千万吨可采煤量

随后,记者来到翟镇金岭湖社区,看到榆山村的37栋回迁楼主体已经全部完工,正在进行内部装饰装修,村内管网、道路、绿化及其他附属设施正在施工。“新村规划用地150亩,共建37栋回迁楼及2处公建,建筑面积11.5万平方米,户数948户,公租房108户,计划今年全部完工。”榆山村工作人员说。“我家房子是1999年盖的,四周墙上都出现了裂痕,已经有四五年了。全家人一直都盼着搬迁,现在新楼房马上就要完工了,别提有多期待了。”翟镇榆山村村民李女士说。

据了解,新泰是典型的煤炭

资源工矿型城市,煤炭资源丰富,境内有国家特大型煤炭企业新汶矿业集团等煤矿24处,年产原煤1200万吨,共有压煤村庄119个,分属10个乡镇街道,涉及5万余户,14万余人,其中村下煤可采储量1.54亿吨。新泰井田范围内的压煤村庄密集,人口众多,随着矿井开采强度的增加和开采范围的扩大,村庄建筑物安全问题日益突出。群众虽然对损毁房屋进行了维修,但煤矿持续开采导致民房持续斑驳,危房逐年增多,只有搬迁压煤村庄才彻底解决安全问题。

“自2011年以来,新泰市把压煤村搬迁作为推进新型城镇化的重要举措,目前,已完成12个压煤村搬迁,解放可采煤量5000万吨,还有8个村正在搬迁。”新泰市工农办工作人员说,这8个村涉及翟镇和西张庄镇两个乡镇,分别是翟镇的榆山村、大港村,侯家庄、小湖村和西张庄镇的明德村,后高佐村、东白沙村、马岭村。

相关链接

村集体成立公司 村民拿土地入股

袁相彬介绍,他们村借搬迁之际,实施了农民承包土地股权化、农村集体资产股份化、农民住房产权化、集体林权制度配套等各项改革,还统一规划了养殖区、林果区、大棚蔬菜区、农副产品加工区,村集体成立的九层岭农业开发公司,村民以土地入股形式集中流转土地1000亩,发展核桃种植园,新上的阳光农业项目,发展立体种植,优先雇用本村村民,有效盘活了农村的土地、房屋、林权等“沉睡”资源,使其变为显性的、恒久的资产,显著增加了集体收入,拓宽了农民致富渠道。“目前,我们村集体收入由搬迁前的45万元达到110万元,人均收入增加3071元。”袁相彬说。

“我们一方面争取煤炭企业补偿,一方面充分利用增减挂钩政策,每增加一亩耕地,除补助建设资金20万元外,当年立项、当年开工建设,当年复垦验收的,每亩再给予10%—20%的奖励,市政府担负起了压煤村搬迁的主导责任。”新泰市工农办工作人员说,通过争取,已有13个村被确定为土地增减挂钩试点村。积极争取国土资源土地整理项目,并优先放到压煤村庄,先后实施了3个土地整理项目,总投资1.1亿元。“正在迁建的翟镇大港村、小湖村、侯家庄村,位于协庄煤矿和翟镇煤矿的井田范围内,投资7400万元的土地整理项目竣工后,可解放近3000万吨的可采储量。”

新泰市中医院“医患情 医者心 医院事”征文与摄影大赛

如果您曾是一名患者或患者家属,接受过新泰市中医院的服务;如果您是一名中医院人,曾因工作与素不相识的患者建立真挚的感情;如果您是一位有心人,耳闻目睹亲历过新泰市中医院发展历程中的感人时刻。您都可以通过文字、图片展示出来,体现医患之间的真情故事,追忆医院的今昔变迁。新泰市中医院现面向社会开展“医患情 医者心 医院事”征稿活动。

征稿内容

1. 记述在新泰市中医院发生的医患之间的真情故事,勾勒心目中优秀医生、护士形象,着力展现医护人员心系患者、爱岗敬业、无私奉献的美好品德以及为人民健康所付出的努力。
2. 叙述新泰市中医院发展成就,体味医院的今昔变迁;在服务患者方面的切身感受;记录老职工或者先进人物的感人事迹等。
3. 对新泰市中医院的所思所感所闻,医务人员之间、医患之间发生的感人故事。

参加对象:

征文与摄影活动年龄不限、性别不限、范围不限、实行面向社会公开征集。

征稿时间:

2015年5月1日至2015年8月30日

征稿评奖:

由新泰市中医院和相关媒体组成专家评审组,对参赛作品进行评审,最终确定一、二、三等奖和优秀奖若干名,对获奖者给予奖励,并颁发证书。其中一等奖3个,每个奖金1000元;二等奖6个,每个奖金600元;三等奖9个,每个

奖金300元。评选结果将在新泰市中医院网站及《齐鲁晚报》、《泰山晚报》、《今日新泰》等合作媒体公布,获奖作品将汇编成集。

相关要求:

1. 应征作品要真实、生动、感人,摄影作品要有标题和文字说明。在初评的基础上,征文活动办公室将从应征稿件中选出部分优秀作品在新泰市中医院网站、院报等媒介陆续刊登。
- 文字作品体裁、形式不限,字数一般要求在3000字以内;摄影作品要求JPG格式,分辨率为300像素以上或不少于2MB;

文字、图片内容必须是原创,文责自负。

3. 征稿以信件或电子邮件的形式报送均可,务请注明作者真实姓名、工作单位或职业、通讯地址、联系方式(手机号)、电子邮箱。征文发表时署名可由作者自定。

邮寄地址:新泰市中医院

请在信封注明“征文”字样

邮编:271200

电子邮箱:xtszzdyb@163.com

请在邮件主题注明“征文”字样

联系人:展光保 刘维娜

咨询电话:0538-7253530



齐鲁晚报·今日泰山
我们一直在你身边

我们就在你身边

新闻热线 6982110 96706 (全省市话收费)

广告热线 | 6982118 发行热线 | 6982107

分类部 0538-5887601 5887602 新泰资讯部 15092830777 7210991 肥城专题部 18653881077
设计部 0538-6982105 邮箱:ding666qqlwb@163.com

扫一扫,获取更多精彩内容



齐鲁晚报·今日泰山微信二维码 齐鲁晚报·今日泰山手机报二维码